

# 秦剛：維護廣大旅美僑胞正當合法權益



中新社洛杉磯 2 月 28 日電 (記者 張朔) 中國駐美國大使秦剛近日表示,作為中國駐美的外交機構,我們的一個重要職責就是要維護廣大旅美僑胞正當合法的權益。

今年是中美《上海公報》發表 50 周年,秦剛就此接受媒體採訪。據中國駐美國大使館 2 月 28 日發佈的採訪實錄,在回答東方衛視記者“近兩年美國社會針對亞裔的仇恨犯罪高發,您怎么看這個問題”的提問時,秦剛說,種族歧視、社會不平等,這是美國社會長期存在的嚴重問題。近兩年來,由於中美關係出現嚴峻複雜局面,美國一些反華政客利用各種理由,包括利用新冠肺炎疫情,對中國搞污名化、妖魔化,嚴重誤導美國社會對中國人的認知。

秦剛說,美國社會中,“仇亞反華”的情緒以及案件明顯增多。在美的華僑華人以及其他的亞裔族群,感受到越來越多的歧視,甚至是人身安全上的威脅。

秦剛指出,作為中國駐美的外交機構,我們的一個重要職責就是要維護廣大旅美僑胞正當合法的權益。在我們同美方日常接觸中,我們都把它作為一些突出的問題提出來,向美方進行嚴正交涉,要求美方採取切實措施保障和維護華僑華人正當權益,特別是要從根本上解決問題。也就是說,要停止對中國進行各種不實指責,停止散佈關於中國各種謠言、謊言和虛假信息。(完)

來源:中國新聞網參與互動參與互動

# 俄烏激戰之時 拜登發表一年一度《國情咨文》

在俄軍入侵烏克蘭遭頑強抵抗,俄羅斯也在美國主導下遭遇整個西方世界前所未有之嚴厲制裁之時,拜登總統將於星期二(3月1日)晚間向美國國會參眾兩院聯席會議發表一年一度、也是他人主白宮後的首次《國情咨文》,尋求讓美國民眾在國際形勢劇烈動盪之際更加緊密地團結在一起。

路透社引述美國政府官員的話說,由於俄烏戰爭仍在持續,拜登打算利用這次發表《國情咨文》的機會,一方面強調反擊俄國總統普京侵略行為的重要性,另一方面則尋求推動他既定的國內經濟議程,包括目前陷於僵局的“重建更好未來”計劃的部分內容。

“每一次《國情咨文》也是時空的一種反映,”白宮發言人珍·莎琪(Jen Psaki)星期一表示。她說拜登將詳細介紹他為“團結全世界來捍衛民主和抵禦俄國侵略”所作的努力。

由於新冠疫情肆虐和通貨膨脹,拜登總統目前的民意支持度陷於低迷狀態。不少分析家認為,在今年 11 月 8 日舉行的中期選舉中,民主黨很可能失去目前對眾議院、甚至參議院的多數掌控權,從而讓拜登總統的政策目標實現起來更為困難。

而發表《國情咨文》有時可以成為拉抬總統聲望的絕佳機會,特別是在出現重大國內或國際危機的時刻。拜登總統的民意支持度如果通過發表《國情咨文》有所

提陞,這也將為他的執政和施政提供更大的方便。

“演說的時機很好,”路透社引述范德堡(Vanderbilt)大學政治學和民意專家約翰·吉爾(John Geer)的話說。“他需要抓住全國性的講臺,確定一條走向光明未來的道路。”

吉爾認為,拜登應該大談他是如何團結盟友共同應對和反制普京的侵略行徑,同時高聲慶祝有效的疫苗接種和其他防疫措施已經將新冠確診病例數大為降低,而且美國疾控中心已經開始放鬆防疫管控措施。

根據路透社和民調機構益普索(Ipsos)上星期聯合進行的最新民調,拜登的民意支持度只有 43%。即使失業率降至 4%,但絕大多數選民由於物價暴漲等因素,仍然對經濟持悲觀看法。有 1/4 的民主黨人認為,民主黨未能善用同時掌控白宮以及國會參眾兩院這一施政優勢。

雖然分析人士認為,拜登在上次美國大選中獲勝,與他給民眾在管控疫情方面留下的強而有力的印象有關,但有些選民,特別是共和黨的支持者認為,拜登政府並未隨著確診病例的下降而迅速解除防疫管控措施。

拜登總統星期二晚在國會發表《國情咨文》時,與會的國會議員將首次不再被強制要求佩戴口罩,這在民眾看起來可能產生有利於拜登的視覺效果。

路透社認為,拜登在演講中必須讓美國成百上千萬電視機前的觀眾確信,儘管存在通脹,經濟其實相當強勁,而且美國及其盟友對莫斯科祭出的嚴厲制裁雖然也會影響到美國,但這是值得忍受的痛苦。俄國入侵烏克蘭,加上美歐制裁莫斯科,有可能導致國際油價飆漲,從而導致美國民眾在遭受 40 年來最高通脹的同時,還要承擔汽油價格大幅上漲的壓力。

不過民調顯示,美國有 2/3 的民眾支持政府對俄羅斯實施嚴厲的制裁。拜登在演講中還會談論他提議的,而且國會在部分共和黨議員支持下去年已經通過的高達 1 萬億美元的基礎設施建設的法案。

為了確保總統以及與會議員和官員的安全,美國聯邦政府正在圍繞國會山重新立起鐵柵欄。美國的很多卡車司機在加拿大卡車司機示威活動的鼓舞下,也正在駕車前往華盛頓,對仍在實施的防疫管控措施進行示威抗議。新聞來源:美國之音



# 美國疫情更新:

輝瑞疫苗對 5 至 11 歲兒童很快失效;美國新冠病例數量已恢復到 Omicron 變種之前的水平 鳳凰美洲 截至 2 月 28 日發稿,全美共有



變種病例激增期間,輝瑞的兩劑新冠疫苗儘管可保護 5 至 11 歲兒童免受重症,但其預防感染的效力會很快喪失。

研究顯示,與未接種疫苗的兒童相比,輝瑞疫苗在這些兒童中的抗感染的效力從去年 12 月中旬的 68% 下降到 1 月底的 12%。對於 12 歲至 17 歲人群來說,疫苗抗感染的效力從去年 12 月中旬的 66% 下降到 1 月下旬的 51%。

目前輝瑞疫苗是全國唯一授權用於 5 至 11 歲兒童的新冠疫苗。專家擔心這一消息會進一步阻止猶豫不決的父母為孩子接種疫苗。儘管如此,公共衛生專家表示,即使新數據顯示對新冠的防護效力下降,他們仍建議為兒童接種疫苗。

美國新冠病例數量已恢復到 Omicron 變種之前的水平

美國新冠每日病例數量已經恢復到去年 11 月發現 Omicron 變種之前的水平。

據《紐約時報》的一份跟踪報告顯示,美國目前平均每日約有 65,858 例新冠肺病病例,較兩

周前下降了 62%, 平均每日有 52,909 人住院,比兩周前下降了 43%。死亡人數也下降了 24%,重症監護室里的患者減少了 42%。

目前,美國疾病控制與預防中心(CDC)仍建議,在病毒高傳播地區的人們,應該堅持戴口罩。

**加州、俄勒岡州和華盛頓州終止學校口罩規定**

周一,加州、俄勒岡州和華盛頓州的民主黨州長聯合宣佈了新的室內口罩政策,即終止學校口罩規定。這三個州有超過 750 萬學齡兒童。

加州從周二開始(學校從 3 月 12 日開始),無論疫苗接種情況如何,新指南將不再強制要求在加州大部分室內場所佩戴口罩,而是作為一項建議。在華盛頓和俄勒岡州,所有的口罩規定將於 3 月 12 日解除。

聯邦政府的口罩要求仍然適用於高風險的室內場所,如公共交通、機場和出租車。其他高風險室內場所的規定也可能因州而異。

紐約市擬取消室內疫苗令

紐約市長亞當斯周日在一份聲明中表示,如果新增病例數仍保持在低水平,紐約市將從 3 月 7 日起取消學校口罩令,以及對餐館、健身房等室內場所的疫苗要求。

過去幾周以來,亞當斯一直表示,他渴望在紐約市各地解除與疫情有關的限制,包括學校口罩令。在呼籲結束疫苗任務之前,市長團隊還將審查該市的新冠數據。

市長亞當斯在聲明中承諾,將在周五之前做出最終決定,並在下周一開始實施新措施。亞當斯表示,紐約市目前的所有其他疫苗規定仍繼續有效,因為它們對保護紐約居民至關重要。



# 2022 年度“華人青年領袖峰會”在洛杉磯舉辦



洛杉磯 2022 年 2 月 15 日?— 由加州大學伯克利分校(UCB)最大的華人校友會組織—伯克利全球華人校友會(BCAIA)、全美中華青年聯合會主辦的 2022 年度“全美華人青年領袖峰會”,在由於疫情中斷兩年後,於 2 月 13 日在洛杉磯舉辦,在全美華裔新生代、留學生群體中最具知名度和影響力的青年組織、校友會、學生會的負責人、以及創新、創業和學生精英等,就今年峰會主題“通過跨區域資源和信息共享實現共同成長”,共同研討全美華人青年機構和留學生團體的跨區域合作、資源和信息共享、創造安全發展氛圍、確保華人新生代和留學生實現個人和群體的成長目標。

知名投資人、伯克利全球華人校友會(BCAIA)會長吳澤強;全美華人青年精英年度評選委員會主席、全美中華青年聯合會會長任向東;南加州大學(USC)中國學生學者聯誼會共同主席劉阿錦、蔣心宜;加州大學河濱分校中國學生學者聯誼會(U-CR-CSSA)主席李鴻宇;加州大學洛杉磯分校中國學生學者聯誼會(UCLA-CSSA)副主席何潤宇;以及來自加州大學洛杉磯分校和南加州大學的留學生、華人學生參加了當天的峰會。

南加州大學(USC)中國學生學者聯誼會共同主席劉阿錦、蔣心宜介紹了近期在社交媒體上引起轟動的“中國新年”改名事件,聯誼會通過有效途徑與有禮有節的方式與校方溝通,最終獲得了校方的正式道歉回應,在全美留學生群體和當地社會中獲得了廣泛和良好的迴響。

知名投資人、加州大學伯克利分校全球華

人校友會(BCAIA)會長吳澤強在瞭解了各留學生組織今年的活動計劃後,表達了積極參與的意願,並表示將邀請多位在加州大學伯克利分校工作的諾貝爾獎獲得者在今年組織和主辦多個涉及新興科技話題的跨區域線上論壇。

加州大學洛杉磯分校中國學生學者聯誼會(UCLA-CSSA)副主席何潤宇介紹了與南加州大學、加州大學伯克利分校的聯誼會聯合主辦,即將在 21 號晚舉辦的線上招聘會。屆時將有各大知名企業的人力資源部門工作人員介紹各自的企業和第一手的開放崗位信息。

加州大學河濱分校中國學生學者聯誼會(U-CR-CSSA)主席李鴻宇介紹了他們在元宵節前夕,邀請近 300 名留學生免費同享團圓宴的策劃過程。他同時介紹了在遠離都會區的大學,學生會如何通過團隊服務,受到留學生的認可。

全美華人青年精英年度評選委員會主席、全美中華青年聯合會會長任向東表示,華人和留學生群體在疫情期間經歷了學習、工作和生活方式巨大

轉變的挑戰,同時也要面對美國社會內日漸增多的針對亞裔的仇恨犯罪。在這樣的環境中“我們如何面對、能做什么、應該怎么做”等都是我們亟需考慮的議題。南加大中國學生學者聯誼會在回應“中國新年”改名事件中的做法,非常值得借鑒。

剛剛入學的南加大工程學院的留學生 Lily 介紹瞭如何規劃時間,確保足夠的睡眠時間的關鍵是早睡早起;其他留學生也分別介紹了自己參加的體育項目。

